                                                                   امتحان هام 
السؤال الأول : 
أولا : بين بالمعادلات الرمزية مع كتابة شروط التفاعل كيف تحصل من الطولوين علي كل من :
 1- TNT                  3-البنزين                 
ثانيا : (أ)- ما المفهوم العلمي الذي تعبر عنه كل عبارة من العبارات التالية : 
1) عدد يمثل الشحنة الكهربية ( الموجبة أو السالبة ) التي تبدو علي الأيون أو الذرة في المركب سواء كان المركب أيونيا أو تساهميا 
2) مجموعة العناصر التي يمتلئ غلاف تكافؤها بأقل من نصف سعته 
3) أعداد تحدد الاوربيتالات وأشكالها واتجاهاتها الفراغية 
4) الطاقة المنطلقة عندما تكتسب الذرة المفردة في الحالة الغازية إلكترونا 
5 ) سلسلة من المركبات تجمعها قانون جزيئي واحد تتفق في الخواص الكيميائية وتتفق في الخواص الفيزيائية
ب- أكمل العبارات التالية : 
1) يستخدم كلوريد الكوبلت في صناعة ............
2) يستخدم البولي إيثيلين في صناعة ............
3) يستخدم التيتانيوم في صناعة .............
4) تستخدم سبائك ...........مع الصلب في صناعة زنبركات السيارات 
ثالثا : 1- كيف تميز: (بدون معادلات ) كلوريد النحاس وكلوريد الالومنيوم 

السؤال الثاني أولا : كيف يحضر حمض النيتريك في المعمل مع رسم الجهاز المستعمل وكتابة معادلة التحضير: ثم تفاعل حمض النيتريك مع البنزين العطري

ب- علل لما يأتي : 
1) في مجموعات الجدول الدوري يقل جهد التأين رأسيا في المجموعة الواحدة بزيادة العدد الذري 
2) الرابطة في جزئ كلوريد الهيدروجين تساهمية قطبية 
3) البروبان الحلقي أكثر نشاطا من البيوتان الحلقي 
4) لا يتفاعل الحديد مع حمض النيتريك المركز 
5) حمض الفوسفوريك اقوي من حمض السيليكونيك
ثانيا : أ) عبر بالمعادلات الرمزية عن كل من : 
1- تفاعل فريد ل كرافت لتحضير الطولوين 
2- الإيثيليين جليكول من الكحول الإيثيلي 

ثانيا :أ ) تخير الإجابات من بين الاحتمالات التالية : 
1- ينتج عند الهيدرة الحفزية للأسيتيلين و أكسدة الناتج ...........ا - اسيتالدهيد ب- حمض اسيتيك ج-اسيتون
2- عند التقطير الجاف لاسيتات الصوديوم ينتج .......... ا- ايثان ب- حمض اسيتيك ج- ميثان.
ب) احسب عدد التأكسد لكل من العناصر التالية : 1- النيتروجين في نيتريت الصوديوم


السؤال الثالث 
ب) علل لما يأتي : 1- تفضل الالكترونات أن تشغل اوربيتالات مستقلة قبل أن تزدوج في المستوي الفرعي الواحد 
2- عدد تأكسد الكروم في ثاني كرومات البوتاسيوم k2cr2o7 يساوي +6 
3- درجة انصهار و غليان المركبات الأيونية مرتفعة عكس المركبات التساهمية 
4- لا يتفاعل الحديد مع حمض النيتريك المركز 
ج) كيف تميز بتجربة عملية واحدة بين كبريتات الحديد (//) وكبريتات الحديد (///) 
2- الكبريت في كبريتات الصوديوم 

1- إمرار بخار ماء فوق مسخن علي حديد ساخن ثم إضافة حمض كبريتيك مركز إلي الناتج 
2- إمرار غاز الكلور علي حديد مسخن ثم إضافة محلول ثيوسيانات البوتاسيوم إلي الناتج 
3- تقطير بنزوات الصوديوم تقطيرا جافا                4- تفاعل البنزين مع الكلور في ضوء الشمس
5- ب) علل ما يأتي موضحا بالمعادلات الرمزية كلما أمكن ذلك) 
1- لا يمكن تحديد مكان وسرعة الإلكترون في وقت واحد 
2- عدد تأكسد عناصر السلسلة الانتقالية الأولي (+2) بينما عدد تأكسد الاسكانديوم (+3) دائما 
3- يزيل الايثيلين لون محلول برمنجنات البوتاسيوم في وسط قلوي 
4- حمض الاسيتيك احادي القاعدية 
ثانيا: 1- ما المقصود ب الحاصل الايوني للماء
1- وضح بالمعادلة الرمزية كيف تحصل سيكلو هكسان من هكسان عادي
2- وضح مع المعادلة الرمزية نتيجة تاثير الضغط علي تفاعل هابر
3- كم ذرة صوديوم توجد في 100 جم صوديوم
ثالثا قارن بين1- بطارية النيكل كادميوم – خلية الزئبق   2- السالبية الكهربية – الميل الالكتروني
3- عيوب بور – عيوب رزرفورد
السؤال السادس : أ) علل ما يأتي : 1- 32 جم اكسيجين تشغل نفس حجم 2 جم هيدروجين
2- يعتبر الكاثود القطب الموجب في الخلية الجلفانية 
3- يستخدم الحجر الجيري في الفرن العالي أثناء استخلاص الحديد 
4- تحتاج بطارية السيارة إلي إعادة شحنها 
ب) وضح بالمعادلات كيف تحصل علي : 1- إيثو كسيد صوديوم من يوديد الايثيل
2- النشادر من كلوريد الامونيوم    3- الجامكسان من الاسيتيلين4- الحديد من كبريتات (//) ( بطريقتين )
السؤال السابع : أولا :أ) بين بالمعادلات كيف يمكن الحصول علي كل من : 
1- الأكسجين من سوبر أكسيد البوتاسيوم 2   - الغاز المائي من الميثان
ب) أكمل ما يأتي : 1- أكاسيد ..........تعطي عند ذوبانها في أحماضا بينما أكاسيد ...........تسمي أكاسيد قاعدي
2- تتحلل نيترات فلزات الأقلاء بالحرارة إلي ..........؛.............
3- يتكون ..........من تفاعل كلوريد بيوتيل ثالثي مع قلوي
4- الرابطة ............تنشأ من تداخل الاوربيتالات الذرية مع بعضها بالرأس 
ثانيا:أ) علل لما يأتي : 1- يستخدم سيناميد الكالسيوم كسماد             2- أكسيد الألومونيوم أكسيد متردد
ب) ما المقصود بكل من : 1- السبائك البينفلزية           2- النظرية الالكترونية للتكافؤ
ج- ما المفصود ب المعايرة – قانون جاي لو ساك
ماحجم حمض هيدروكلوريك0.1 مولر يلزم لمعايرة 20 مل هيدروكسيد كالسيوم 0.5 مولر
د- اذا كانت نسبة تاين حمض ضعيف احادي البروتون 2% وتركيزه 0.3 مولر احسب ثابت تاينه
ه- ما تاثير الحرارة علي التفاعل الاتي              So2 + 1/2 o2----------- so3 + heat
و- عرف التميؤ – المحلول القياسي – بلمرة الاضافة- الرقم الهيدروجيني
السؤال الأول : أولا : أ- يتكون راسب أسود عند تسخين محلول هيدرو كسيد الصوديوم مع محلول ………
1- كبريتات بوتاسيوم 2- كبريتات نحاس3- كبريتات رصاص4- كبريتات حديد (//)
ب) في تفاعل التصبن يتم التفاعل بين الصودا الكاوية ومركب…………
1- بنزوات الايثيل 2- الايثانول 3- الايثانويك 4- الفينول
ج) يتفاعل الحديد الساخن مع الأكسجين لينتج……….. 
1- أكسيد الحديد(//)2- أكسيد الحديد (///)3-أكسيد حديد مغناطيسي4- هيدرو كسيد حديد (//)
د) عند إمرار 0.1 فاراداي في محلول نيترات الفضة 1 مولار تكون كتلة الفضة المترسبة ………..
1- 1.8جم 2- 10.8جم 3   -1.08جم 4- 54جم
ه) المركب الذي يستخدم في التنبؤات الجوية
1- خامس أكسيد الفانديوم 2-كلوريد الكوبلت (//)3- كلوريد القصدير 4- أكسيد الكروم
و) يتكون التفلون من بلمرة 1- كلوريد الميثيل   2- رباعي فلورو ايثين     3- الايثين          4- بروبين
1ثانيا: وضح بالمعادلات ماذا يحدث في كل من الحالات التالية: 
1- إمرار غاز الاسيتيلين في محلول ماء البروم 2- أكسدة الايثين باستخدام برمنجنات بوتاسيوم قلوية
3- إضافة محلول سيانات الفضة إلي محلول كلورريد الامونيوم ثم التسخين الشديد 
4- إمرار بخار الماء علي الحديد المسخن لدرجة الإحمرار 
السؤال الثاني : أولا أ) وضح بالمعادلات كيف يتم تحضير غاز النشادر في المعمل مع رسم الجهاز المستخدم
ب) وضح بالمعادلات تفاعل النشادر مع كل من :1- بروبانوات الايثيل 2- ايثاين مسخن في أنبوبة زجاجية مغلقة
ثانيا: اكتب المصطلح العلمي المناسب لكل من العبارات التالية : 
1- مادة تتنافر مع المجال الخارجي نظرا لازدواج جميع الالكترونات 
2- مقدار الطاقة المنطلقة عندما تكتسب الذرة المفردة وهي الحالة الغازية إلكترونا 
3- نوع من السبائك تتحد فيه العناصر المكونة للسبيكة اتحادا كيميائيا مكونة مركبات لها خواص جديدة 
4- حاصل ضرب تركيزي ايون الهيدروجين والهيدروكسيل الناتجين من تاين الماء
السؤال الثالث: أولا أ) ماذا يقصد بكل مما يلي1- الرابطة التناسقية 2- الخلية الجلفانية3- السلفنة 4- قانون فعل الكتلة
ب)اشرح الخطوات التي تتبع في تنقية فلز النحاس غير النقي باستخدام التحليل الكهربي 
ثانيا: كيف تحصل علي كل مما يلي موضحا بالمعادلات :
 1- الطولوين من بنزوات الصوديوم                         2- اسيتاميد من حمض اسيتيك
السؤال الرابع : أولا : كيف تميز بتجربة واحدة بين كل من : 
1- الفينول و الايثانول 2- بروميد الصوديوم و بروميد بوتاسيوم3- الايثانويك واسيتات الايثيل
4- حمض نيتريك مخفف و مركز 
ثانيا: أعد كتابة العبارات التالية بعد تصويب ما بين القوسين : 
1- عدد التأكسد للمنجنيز في mno2 هو (-1) 
2- التقطير الجاف اسيتات صوديوم يعطي (أسيتون )
3- تجري عملية التحميص لخامات الحديد قبل (أكسدتها ) في الفرن العالي 
4- عند إضافة حمض التير فيثاليك إلي ايثيلين جليكول ينتج (الباكليت)
ثالثا: عرف المحلول القياسي
13- احسب حجم غاز الاكسجين عند الظروف القياسية المتصاعد من التفكك الحراري ل42.6 جرام من كلورات الصوديوم (NaClO3 ) الذي يتفكك الي كلوريد الصوديوم وغاز الأكسجين .
السؤال الخامس : أولا: اكتب المفهوم العلمي لكل من العبارات التالية : 
1- العدد الذي يحدد رقم المستوي الرئيسي في الذرة و يرمز له بالرمز (n) 
2- تفضل إلكترونات المستوي الفرعي الواحد شغل أوربيتالاته المستقلة فراداي أولا قبل أن تزدوج 
3- عناصر تتميز بامتلاء جميع مستويات الطاقة 
4- مقدار الطاقة المنطلقة عندما تكتسب الذرة المفردة الغازية إلكترونا حيث تتحول إلي أيون سالب 
5- عدد يمثل الشحنة الكهربية (الموجبة) أو (السالبة) التي تبدو علي الأيون أو الذرة في المركب 
ثانيا: ضع علامة ( ) أمام العبارة الصحيحة وعلامة ( ) أمام العبارات غير الصحيحة ثم أعد كتابتها صحيحة : 
1- عدد تأكسد الهيدروجين في هيدريد الصوديوم =(+1) ( ) 
2- الحديد من عناصر الفئة (d) ( ) 
3- تزداد السالبية الكهربية في الدورة بزيادة العدد الذري للعنصر 
4- أكسيد الخارصين من الأكاسيد المترددة ( )                 5- عدد تأكسد الاوزون (-6) ( )
6- يعتبر الكالسيوم أقوي الفلزات ( ) 
ثالثا: علل لما يأتي : 
1- يستخدم سيناميد الكالسيوم كسماد زراعي   2- الفلزات القلوية نشطة كيميائيا 3- كثرة المركبات العضوية
4- لا تستخدم سدادات من المطاط في جهاز تحضير حمض النيتريك 5- لا يتفاعل الفينول مع كلوريد الهيدروجين
السؤال السادس : أولا: ماذا يحدث عند: 1
1- إضافة حمض الكبريتيك المخفف إلي برادة الحديد ثم تسخين الناتج    2 - هيدرة 2- ميثيل بيوتين
3- إمرار هواء ساخن علي الحديد مسخن لدرجة الاحمرار ؟ ما أثر حمض الهيدرو كلوريك المركز الساخن علي الناتج ؟ 
ثانيا: أكمل العبارات التالية باختيار ما يناسب كل منها : 
أ – عدد الايونات الكلية الناتجة عن ذوبان 8.7 جم k2SO4 في الماء تساوي .............. 
أ – 0.602 × 10 23 ايون ج- 0.903 × 10 23 
ب – 1.204 × 10 23 ايون د- 1.505 × 10 23 ايون
ب) - تحمر ورقة عباد الشمس الزرقاء بوضعها في محلول تفاعل الاسترة 
بين حمض الخليك والكحول الاثيلي نظرا لان ..............
أ- الكحول الاثيلي لايؤثر علي ورقة عباد الشمس ب- لحدوث اتزان ديناميكي وتساوي معدلي التفاعلين الطردي والعكسي
ج- التفاعل عكسي ويظل حمض الخليك في خليط التفاعل  د- الإجابتان(ج)و(ب) معا صحيحتان
ج) عند إضافة مسحوق الخارصين إلي محلول كبريتات نحاس (//) 
1- يزول اللون الأزرق ويترسب النحاس 2- يترسب عنصر لونه أخضر3- لا يحدث شئ
د- عند إمرار تيار كهربي في محلول كلوريد النحاس (//) 
1- تتجه أيونات النحاس الموجبة إلي المهبط و تتعادل شحنتها 
2- تتجه أيونات الكلوريد السالبة إلي المصعد وتتعادل شحنتها                3- (أ؛ ب)
ه) ينعكس التفاعل التلقائي بالخلية الجلفانية عند إمدادها بكمية كهرباء 
1- أكبر قليلا من كمية الكهرباء المنطلقة منها           2- أصغر قليلا من كمية الكهرباء المنطلقة منها
3- تساوي كمية الكهرباء المنطلقة منها                       4- (أ؛ب؛ج)
ثالثا يستخدم كلوريد الكالسيوم اللامائي ( cacl ) كمادة نازعة للماء في المجففات المعملية اخذت عينة من كلوريد الكالسيوم المتهدرت (cacl2.x H2o ) كتلتها 1.47 جم من احدي المجففات المعملية وسخنت عدة مرات حتي ثبات كتلتها واصبحت 1.11 جم . احسب عدد جزيئات ماء التبلر في العينة المتهدرتة واستنبط صيغتة الجزيئية 
السؤال السابع : بين بالمعادلات كيف تحصل علي كل من : 
1- الميثان من اسيتات الايثيل2- ايثانول من منتجات بترولية
3- سيكلو هكسان من فينول4- اسيتون من 2- كلوروبروبان
السؤال الثامن : أولا: أكتب المفهوم العلمي لكل عبارة من العبارات التالية :
1- فراغ يحيط بنواة الذرة يزيد احتمال تواجد الالكترون به 
2- مقدار من الطاقة يلزم لنقل الالكترون من مستوي طاقة إلي مستوي طاقة أعلي 
3- مادة تغير لونها بتغير الوسط الذي توجد فيه
4- تشغل الالكترونات المستويات الفرعية ذات الطاقة المنخفضة أولا ثم المستويات الفرعية ذات الطاقة الأعلي 
ثانيا: وضح بالمعادلات كيف تحصل علي إيثير ثنائي الايثيل من الاسيتيلين 
الاستاذ سيد حسن


المعادلة التالية توضح تأين حمض ضعيف وهو حمض الخليك ( تركيزة c =0.5 مولر ) في محلولة المائي 
CH3COOH + H2O === H3O+ + CH3COO- 
(1-a)c ac ac 
حيث a هي درجة تأين الحمض فإذا كان ثابت تأين الحمض Ka =1.8 ×10 -5 احسب كل من : 
أ‌- درجة تأين الحمض 
ب-تركيز أيون الهيدرونيوم في محلول الحمض 
ج- الرقم الهيدروجيني pH لمحلول الحمض
